

Schriftelijke vragen

ex Artikel 39 Reglement van Orde gemeenteraad Voorschoten

Datum	23 juni 2026	Datum verzending	24 juni 2026
Nummer vraag	455	Behandelaar	Marian van Ommeren
Ons zaaknummer	Z/26/111625/492926	Portefeuillehouder	Wethouder Van Hellemond
		Bijlage	
Onderwerp	Beantwoording schriftelijke vragen 455 CDA Openbare en toegankelijke toiletvoorzieningen in Voorschoten		

Geachte Raad,

Door de CDA fractie zijn op 26 mei vragen gesteld met betrekking tot openbare en toegankelijke toiletvoorzieningen in Voorschoten.

De fractie van het CDA heeft een brief van het MDL Fonds (voorheen Maag Lever Darm Stichting) ontvangen, gedateerd 14 april 2026 (kenmerk 3068), waarin aandacht wordt gevraagd voor de beschikbaarheid van openbare en opengestelde toiletten in gemeenten. Naar aanleiding hiervan wil de fractie graag een feitelijk beeld krijgen van de huidige toiletvoorzieningen in Voorschoten en de toegankelijkheid daarvan voor inwoners en bezoekers.

De beantwoording van deze vragen treft u hieronder aan.

Vraag 1. Hoeveel openbare toiletten (toiletvoorzieningen in de openbare ruimte, vrij toegankelijk los van horeca of winkels) telt de gemeente Voorschoten op dit moment, en op welke locaties bevinden deze zich?

Antwoord 1. De gemeente Voorschoten beschikt over een beperkt aantal openbare toiletvoorzieningen. Bij de gemeentelijke begraafplaats is een voor publiek toegankelijk toilet aanwezig. Daarnaast is er in de Voorstraat een toiletvoorziening bij het gemaal ten behoeve van de wekelijkse markt. Bezoekers van het gemeentehuis kunnen tijdens openingstijden gebruikmaken van de aanwezige toiletten. Buiten deze locaties zijn er momenteel geen openbare toiletvoorzieningen in beheer van de gemeente.

Vraag 2. Heeft de gemeente afspraken met ondernemers, horeca of maatschappelijke instellingen over het openstellen van hun toiletten voor passanten (opengestelde toiletten)? Zo ja, om hoeveel locaties gaat het?

Antwoord 2. De gemeente heeft momenteel geen afspraken met ondernemers, horeca of maatschappelijke instellingen over het openstellen van toiletten voor passanten. Daardoor zijn er op dit moment geen locaties die op basis van dergelijke afspraken als opengesteld toilet kunnen worden aangemerkt.

Vraag 3. Zijn deze openbare en opengestelde toiletten doorgaans gratis te gebruiken, of wordt hiervoor een vergoeding gevraagd?

Antwoord 3. De in antwoord 1 genoemde toiletvoorzieningen zijn gratis te gebruiken. Omdat er geen afspraken zijn over opengestelde toiletten bij derden, is een eventuele vergoeding op dergelijke locaties niet aan de orde.

Vraag 4. Hoeveel van de hierboven bedoelde voorzieningen zijn toegankelijk voor mensen met een beperking, bijvoorbeeld rolstoeltoegankelijk of te openen met een euro-/rolstoelsleutel?

Antwoord 4. Toegankelijkheid is een belangrijk aandachtspunt bij voorzieningen voor inwoners en bezoekers. Twee toiletten in het gemeentehuis zijn toegankelijk voor mensen met een lichamelijke beperking. Ook het toilet bij de begraafplaats is rolstoeltoegankelijk. Het toilet bij het gemaal is niet toegankelijk voor mensen met een beperking.

Vraag 5. Bij hoeveel van deze locaties is een verschoningsmogelijkheid voor jonge kinderen aanwezig?

Antwoord 5. Bij geen van de genoemde locaties is momenteel een afzonderlijke verschoningsvoorziening voor jonge kinderen aanwezig.

Vraag 6. Zijn de openbare en opengestelde toiletten in Voorschoten vindbaar via een of meer landelijke toilet-apps? Zo ja, welke; zo nee, wat is daarvan de reden?

Antwoord 6. De gemeente Voorschoten is momenteel niet aangesloten bij een landelijke toilet-app. Gezien het beperkte aantal openbare toiletvoorzieningen heeft dit tot op heden geen specifieke aandacht gekregen. Wel kan bij toekomstige initiatieven gericht op het verbeteren van de vindbaarheid van bestaande voorzieningen worden gezien of aansluiting bij een dergelijk platform toegevoegde waarde heeft.

Vraag 7. Heeft de gemeente Voorschoten beleid of afspraken op het gebied van openbare toiletten, bijvoorbeeld als onderdeel van de Lokale Inclusie Agenda? Zo ja, wat houdt dit in?

Gemeente Voorschoten

Leidseweg 25 | Postbus 393, 2250 AJ Voorschoten | **T** 14071 | **E** gemeente@voorschoten.nl | www.voorschoten.nl
BTW NL 001797621B01 | **KvK** 27381083 | **IBAN** NL43 BNGH 0285 0796 70 | **BIC** BNGHNL2G

Antwoord 7. De gemeente beschikt momenteel niet over afzonderlijk beleid of specifieke afspraken op het gebied van openbare toiletten. Het onderwerp raakt echter aan bredere thema's zoals toegankelijkheid, inclusie en de gastvrijheid van de openbare ruimte. Vanuit die invalshoeken wordt hier aandacht aan besteed bij relevante ontwikkelingen en afwegingen.

Vraag 8. Is de gemeente bekend met de wijze waarop omliggende gemeenten, zoals Wassenaar, hun openbare en aangepaste toiletvoorzieningen hebben georganiseerd?

Antwoord 8. Ja. De gemeente volgt ontwikkelingen in omliggende gemeenten, waaronder Wassenaar, waar de afgelopen jaren is geïnvesteerd in extra openbare toiletvoorzieningen vanuit het oogpunt van toegankelijkheid en inclusie. Ervaringen uit andere gemeenten kunnen worden betrokken bij toekomstige afwegingen binnen Voorschoten.

Vraag 9. Welke mogelijkheden ziet het college, indien gewenst, om het aanbod aan (semi-)openbare en toegankelijke toiletten in Voorschoten in de toekomst uit te breiden of beter vindbaar te maken?

Antwoord 9. Het college onderschrijft het belang van voldoende, toegankelijke en goed vindbare toiletvoorzieningen voor inwoners en bezoekers, in het bijzonder voor ouderen, mensen met een beperking, mensen met een medische aandoening en gezinnen met jonge kinderen.

Mogelijkheden om de huidige situatie te verbeteren liggen onder meer in het beter zichtbaar maken van bestaande voorzieningen en het verkennen van samenwerking met ondernemers, maatschappelijke organisaties of andere partners die een bijdrage kunnen leveren aan een toegankelijk aanbod van (semi-) openbare toiletten.

Binnen de huidige financiële en personele kaders ziet het college op dit moment geen ruimte voor een actieve uitbreiding van het aantal gemeentelijke openbare toiletvoorzieningen. Wanneer zich in de toekomst mogelijkheden voordoen die passen binnen de beschikbare middelen en beleidsdoelen, zal het college deze betrekken bij zijn afwegingen.

Met vriendelijke groet,
het college van burgemeester en wethouders,

E.A. van Wattingen,
gemeentesecretaris

mw. drs. N. Stemerding,
burgemeester

Deze brief is digitaal vastgesteld. Hierdoor staat er geen fysieke handtekening in de brief.

Gemeente Voorschoten

Leidseweg 25 | Postbus 393, 2250 AJ Voorschoten | **T** 14071 | **E** gemeente@voorschoten.nl | www.voorschoten.nl
BTW NL 001797621B01 | **KvK** 27381083 | **IBAN** NL43 BNGH 0285 0796 70 | **BIC** BNGHNL2G